

# 失意阵线联盟

## ——那些无法出现在里约奥运会的明星们

距里约奥运会开赛还有一个月的时间。当众多已锁定参赛资格的选手们正摩拳擦掌紧张地进行着最后备战时,还有很多明星选手已确定无法出现在里约。他们可以组成一个星光璀璨的“失意阵线联盟”。

### 天灾

伤病,永远是运动员最大的对手。不知在哪个转角,伤病就会不期而遇,让多年的汗水和努力化作徒劳。

澳大利亚女子100米栏名将皮尔森就因大腿肌肉拉伤无法参加里约奥运会。29岁的皮尔森被誉为澳大利亚最伟大的田径运动员之一,她在伦敦奥运会上获金牌,北京奥运会上获该项目银牌。但上个月在训练期间,她拉伤了大腿肌肉,不得不退出奥运。

郁闷的还有法国三级跳名将唐戈,作为该项目室内世界纪录保持者,唐戈就因意外受伤错过了伦敦奥运会。四年之后伤病魔咒再次降临,他在6月的法国奥

运选拔赛中左腿受伤,尽管赢得了选拔赛冠军,但将无缘里约奥运。

除伤病降临之外,还有一种“天灾”叫做档期冲突。按理说,四年一度的奥运会作为体坛的第一大盛事,一般比赛都会刻意回避。但世界第一运动足球偏偏不给这个面子,正在法国进行的欧锦赛就是个例子。今年美洲杯也来凑热闹,原本是在单数年举行的美洲杯足球赛今年迎来百年庆典,于是就任性地在今年举办了一届百年美洲杯。

由于里约奥运会和百年美洲杯时间太过接近,阿根廷主帅马蒂诺最终决定让梅西放弃奥运会,巴塞罗那球星日前表示,错过奥运会让他感到遗憾。



法国选手唐戈在法国田径精英赛中受伤。

### 人祸

天灾固然难防,人祸就更加无奈了。因为种种人为原因而错过里约奥运会的明星大腕们也不在少数。

集美貌与实力于一身的俄罗斯网球选手莎拉波娃由于未能通过今年澳网期间的兴奋剂检测,被国际网联处以禁赛两年的处罚。尽管莎拉波娃上诉国际体育仲裁法庭试图获得从宽处理,但在不久前公布的里约奥运会网球比赛选手名单中,没有莎娃的名字。

同样无缘里约的还有另一位俄罗斯美女奇切罗娃。作为女子跳高的奥运卫冕冠军,

本月初她因在北京奥运会期间留存的兴奋剂检测样品复检不过关而被国际田联禁赛。

当然,最冤的要数日本“蛙王”北岛康介。33岁的北岛康介此前参加过四届奥运会,本打算在参加完里约奥运会后退役。不过,在日本国内奥运选拔赛上,北岛康介在100米和200米蛙泳比赛中双双折戟。特别是在100米比赛中,虽然他已达到了奥运参赛标准并获得选拔赛第二,但由于日本泳协制订了更为严格的参赛标准,导致北岛康介遗憾落选。赛后,北岛康介随即宣布告别泳坛。



莎拉波娃被禁赛,无缘里约奥运会。

### 放弃

相比那些在天灾人祸面前唏嘘感叹的选手们,还有一些人就明显是身在福中不知福了。

里约奥运会上,阔别奥运舞台112年的高尔夫球项目得以回归。然而目前世界排名第一的澳大利亚高尔夫球员简森·戴伊日前宣布,由于担心受到寨卡病毒感染,他选择不参加里约奥运会。此前,世界排名第四位的北爱尔兰球员麦克罗伊等人已表示不参加里约奥运会。再算上“老虎”伍兹因排名过低无法参赛,里约的高尔夫球赛场上可谓星光暗淡。

星光失色的还有美国男篮。总决赛 MVP 詹姆斯不去了,常规赛 MVP 库里也不去了,再加上保罗、哈登、韦少、格里芬等球星相继宣布放弃征战里约,让“梦之队”的里约征程蒙上了一层阴影。



澳大利亚选手简森·戴伊在美国佛罗里达进行的高尔夫球锦标赛中捧杯庆祝夺冠。

### 待定

还有一些名将,正在为拿到一张里约奥运会的门票进行着最后的努力,其中就包括俄罗斯撑竿跳高“女皇”伊辛巴耶娃。2013年世锦赛后伊娃暂别赛场,并在2014年产下一女。伊娃原本计划复出参加里约奥运会,冲击职业生涯第三块奥运金牌。然而,因在兴奋剂方面出现问题,俄罗斯田径队被国际田联集体禁赛。伊娃的复出计划也几乎泡汤。

不过,国际奥委会主席巴赫上月表示,被评估为“干净”的“个体”俄罗斯田径运动员能够代表他们的国家参加里约奥运会,这又为俄罗斯田径选手带来“一线生机”。6月21日,伊娃在复出首战中跃过4米90,竞技状态良好,如今她能做的就是等待国际田联亮起那盏绿灯。

奥运前景同样出现危机的还有牙买加“闪电”博尔特。本月1日的牙买加国内奥运选拔赛上,博尔特因腿伤复发临时退出。目

前,博尔特已飞赴德国接受治疗,力求在奥运田径项目开赛前恢复,而牙买加田协也将于7日开会,决定博尔特到底能否有资格代表牙买加去里约参加奥运会的比拼。

韩国游泳名将朴泰桓此前曾被禁赛,根据韩国奥委会的禁赛规定,被查出使用禁药的运动员在国际泳联禁赛期结束后的三年内不得代表本国参赛,这意味着朴泰桓无法出战里约奥运会。不过朴泰桓最终能否参赛还需等国际体育仲裁法庭的裁决。

同样需要等待的还有中国游泳名将宁泽涛。近日网上一条《曝宁泽涛恐被取消奥运资格 因私接广告顶撞领导》的爆料迅速引起争议。尽管2日“包子”通过微博表示自己“每天刻苦训练,泳往直前”,但是这位新科男子100米自由泳世界冠军能否出现在里约赛场依然需要等待官方的最终确认。

据新华社



宁泽涛能否出现在里约赛场依然需等最终确认。

### 体育播报

## 大小威 携手晋级温网半决赛



北京时间7月5日,美国的威廉姆斯姐妹在温网的女单较量中均以2比0横扫对手,携手晋级半决赛。

当日,小威击败帕夫柳琴科娃晋级四强。这也是小威职业生涯第10次晋级温网女单四强。本场比赛小威势大力沉的发球给对手带来不小麻烦,而11记发球直接得分更是让对手望尘莫及。

8号种子大威威廉姆斯则轻取来自哈萨克斯坦的舍夫多娃晋级四强。大威上次打进女单决赛是在2009赛季,她在赛后接受采访时表示,时隔数年后重新打入温网四强的感觉很好。

小威的半决赛对手是俄罗斯人维斯尼娜,大威将与4号种子、德国名将科贝尔争夺决赛席位。

晚综

## 梅西 因逃税被判21个月监禁



北京时间7月6日,西甲巴塞罗那队球星梅西被西班牙法院判处21个月监禁,并和他的父亲(梅西的经纪人)一起被罚款350万欧元(约合2590万元人民币)。

法庭指控梅西和他的父亲涉嫌在2007至2009年间,利用在伯利兹和乌拉圭的公司隐瞒肖像权所得收入,借此逃税416万欧元,这些收入来自梅西与阿迪达斯、百事可乐等多家公司的肖像权合同。梅西曾于6月2日在西班牙法院出庭受审。

不过根据西班牙法律的惯例,初犯且非暴力犯罪、被判低于2年有期徒刑的人有被判缓刑的可能,因此梅西和他的父亲可能不会面临真正的牢狱之灾。

晚综

## C罗 换发型遭西媒调侃



在同威尔士的欧洲杯半决赛之前,一向酷爱变换发型的C罗抽时间理了个新发型。

在欧足联公布的葡萄牙训练视频可以看到,C罗在头发右侧,斜着划出了两道杠。而换了新发型的C罗心情十分轻松,训练中和队友有说有笑,还不时做个小恶作剧。

但西班牙《马卡报》调侃说,由于C罗在之前的比赛中只打进了两个进球,所以就理出了两道杠,如果葡萄牙能更进一步,C罗能再进球的话,那恐怕他还得去重新打理一下自己的发型了。

晚综